

DOBROGEA JUNĂ

POLITICĂ, ECONOMICĂ, LITERARĂ — INDEPENDENTĂ, ZILNICĂ

Director: CONST. N. GARRY

ABONAMENTE
Pe un an Lei 120
— jumătate an — 70
REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIJA
Str. D. A. STURZA
CONSTANȚA
Nu se primește abonamentul după țară
Materialele nu se înapoiază.
Telefon 91/2

DOBROGEA DOBROGENILOR

Spre alte zări

În pragul unificării legilor din întreaga Românie, comisiunile întocmite cu lucrările pregătitoare, avizează și la modificările ce ar urma să fie introduse în diversele legi care ne guvernează. O deosebită atențiune s'a dat și de procedurii criminale cât și codului penal.

Dispozițiile legii penale trebuie, în toate țările civilizate, luate în calcul cu vremea. Din punctul acesta de vedere nici o lege nu ar trebui să fie mai des revizuită și refăcută, ca legea ce prevede și pedepsele abaterilor de la siguranța și ordinea publică.

O serie nesfârșită de fapte care acum călăvesc vremea puteau fi socotite ca crime ordinare sau delicta condamnable, astăzi, se constată, că nu mai pot avea nici o corelațiune cu siguranța și ordinea publică pe care stăpânește în vedere legiuirea penală.

Și inversul acestor constatări a ajuns asemenea o axiomă pentru toată lumea. Procedura criminală trebuie să fie pusă în forma ce se potrivește dreptului pe care-l compănește.

Fără de împrejurările prin care trecem, și în urma marii război care nu a însemnat numai desrobirea popoarelor, dar și a clasei sociale și a indivizilor în parte, emanciparea pe care a peccat-o pentru veșnicie sângele ce-a răscumpărat-o, nu se potrivește deloc, — trebuie să constatăm aceasta — cu dispozițiile actuale din procedura criminală care guvernează libertatea individuală.

Nimic nu e mai scump omului, dar și nimic nu e mai slăbit pe lume de călăuzirea.

Marșul incendiului din Capitală

Telegramă extra-urgentă București 29 Martie. — Un violent incendiu a izbucnit în fabrica „Moara Comercială” coprinzând și locuințele din împrejurimi. Lămbile de foc se ridică furioase și amenințătoare roșind cerul.

La fața locului au sosit d-nii C. Argetoianu, ministru de interne, General Nicolescu prefectul poliției capitalei și alții.

Focul s'a întins și asupra depozitelor de păcură. Sunt pagube enorme.

În momentul când telegrafiez, orele 11 din noapte, focul continuă cu furie.

Ag. „Orient”

Revoluția din Germania

Berlin 27. — În toate centrele industriale din Germania s'au format armate roșii. Germania se află în plină revoluție. Au loc în mai multe localități lupte grele cu armata. Pe aproape se semnalează și mișcări monarhice. Situația e foarte tulbură. Se așteaptă evenimente și mai grele.

Constătuirea țărăniștilor

Buc. 29. — Comitetul partidului țărănesc, s'a întrunit aseară într-o sesiune, protestând contra excluderii din cameră a d-lui Mihailache. S'a hotărât a se duce o luptă extra-parlamentară în țară.

În acest scop d. Maniu a plecat la Cluj, unde va avea loc o mare întrunire a opoziției, contra acelor samarvănice a guvernului.

Și numai atunci, dar numai atunci când această libertate a individului a devenit în adevăr primejdioasă pentru societate, înțelegem ca ea să fie suspendată, sau suprimată prin măsurile pe cari legea la pune la dispoziția magistratului.

Înțelegem deci cu toții cu călăuzirea ar trebui să se judece în asemenea materie. Trebuie oare amintit că, (practică dovedește) din dispozițiile legii libertății individuale, au rămas în strășnică vigoare doar acele mai severe?

Astăzi când sufletul libertății atinge conștiințele cele mai înțelepte, tocmai astăzi ar fi nevoie de cea mai mare economisire a severității în interpretarea capitolelor respective.

Din nenorocire, în imensa majoritate a cazurilor se întâmplă contrariul.

În Franța, un mare scriitor care trăiește încă, spune cu drept cuvânt, că societatea toată ar trebui să se cultească când poartă închisorii se deschide pentru a-și primi pe un nou oaspete. Am fi cu totul mijlocii, ca el puțin acei chemați ca să dispună de libertatea altora, să fie pătrunși de marea răspundere pe care o au în fața acelui singur judecător în adevăr a tot puterții: opinia publică.

Iată pentru ce socoteam că prezintă o mare însemnătate pentru toți, lucrările pregătitoare pentru o nouă legiuire mai potrivită vremurilor pe care le trăim.

A ține încheiașă omeniștea în forme prea reduse pentru intelectul ei, însemnă a o forța sărăcie și sărăcie prin mijlocul pe care nu ne-am putea împăca alături vreme cât apreciem și ordinea și liniștea.

O.

În jurul unei demisiuni

Primim următoarele: Domnule Președinte

Cu ordina Dăminei Voastre No. 363/1911 am fost numit ca conducător dirigit al serviciului apelor al orașului Constanța. Văd că am îndepărtat acest serviciu în mod conștient și conform obligațiilor ce mi lăsați față de Domnia Voastră mă văd îndepărtat de această funcție de către d. l. Secretar General al Primăriei.

Pentru acest motiv și pentru că nu în viitor să mi se atribuie mie neregulile ce vor rezulta, vă rog domnule Președinte să bine-vorzi a mă considera ca demisionat din această funcțiune pe ziua de 1 Aprilie 1921, mulțumindu-vă respectuos pentru încrederea ce-ați bine-vorzi a-mi acorda până în prezent.

Cu stimă Al. M. Sava N. R. Pe această petițiune d. dr. Sachelarie a pus următoarea rezoluție: „Se aprobă demisiunea pe ziua de 1 Aprilie”

Nu credeți d-șă că în modul acesta se încurcătoare tocmai Jafal și Incurtoare, contra cărora am protestat zărnice de altă amar de vreme?”

Marele incendiu din Tulcea

Tulcea 28 Martie. — Duminică 28 Martie, pe la orele 5 dimineața, un violent incendiu a distrus cladirea moștenitorilor Pollacof de pe str. Babadag, locuite de d-nul avocat N. Tigau și Simon Freiber. Atât clădirea cât și mobilierul au fost complet mistuite de flăcări. Focul se datorește neglijenței servitului d-nului Tigau. Pagubele sunt destul de mari. Staub.

AVE CAPITANE! MURATURILE TE SALUTA

Se pare că a fost un vis când d-l Căpitan Florescu a ocupat odată demnitatea de prim ajutor de primar al Constanței, — calitate în care s'a devotat cu tot sufletul... buzunarului său propriu.

Așa de pildă, deși nu-i mult de când materialele primăriei dispăreau peste noapte; locurile de casă se împărțeau favorizilor pe prețuri derizorii; licitațiile la comună se făceau cu ușile închise și lemnele săracilor se transportau la pompieri, pentru, ca de acolo să se prefacă în hârtie — monedă, toluși odată cu plecarea celui mai păcătos dintre edili, un vâl de uitare s'a așternut peste toate neleguirile fostului sergent major.

Până și murăturile putrede, pregătite de către cetățenii Anadolchiului pentru a primi cum se cuvine pe acela care le-a răpit abatorul așteptă în van pe după garduri, să salute pe marele Căpitan!

Nu se găsește oare cetățenii cari să le întrebuințeze pe spinarea, celor rămași în urma eroului?

Subsemnatul primește să fie dat ca autor moral al acestei manifestațiuni de elocvență... simpatice.

GION

Proprietarii și Chiriași

În afară de luptele politice care pasionează publicul așezat, în afară de lupta disperată ce începe cetățeanul dădă pentru existența zilnică față de excesiva scumpire a traiului, la ordinea zilei, s'aduce o altă luptă între chiriași și proprietari sau între proprietari și chiriași lor.

Zilnic asistăm la scene, cari întrec cadrul umanității, ca scandaluri, bătăii și chiar crime, provocate la majoritatea cazurilor de proprietari și acestora numai din cauza unui decret lege, care a pus la adăpost pe chiriași de neomninoasă lăcomie a proprietarului.

Nu mai departe în orașul Constanța, am avut ocazie să asistăm la astfel de scene, cari pun în evidență mentalitatea proprietarilor ce până-dacă momentul, când chiriașii nu se conformă contractului în prin neplata chiriei la termene, fie prin cine știe ce bazonerie, ca să uzurze de o hotărâre judecătorească și a-l asvârlă cu mare satisfacție pe drumuri, pentru că a doua zi, să reluciereze unui alt individ cu preț înecet.

Dacă însă aceasta este realitatea ca casele de locuit, nu este mai puțin adevărat că nu putem fi departe de chiriașii în ceea ce privește prăvăliile, magazizii, etc.

Aci lucrurile se schimbă, în-luce, căci negustorii chiriași nu este permis să câștige atât la sută, speculând marfurile după bunul lor plac, tot așa și proprietarii ar trebui să li se dea dreptul, să perceapă chiriași mai mari de cât cele prevăzute în decretul lege, compunând astfel pagubele ce pretind că le au de la casele de locuit!

S'au văzut cazuri, când unii chiriași, de locuitori, plătind chiriași inflonși și bazați pe contracte vechi cari prevăd dreptul de sub-închiriere, în schimbul unui bune recompense — filodromie — să evacueze magazinul închiriatului altora, iar proprietarii cu buzele umflate și pe baza acestui decret lege, să nu poată aplica nici o sancțiune fostului său chiriaș, care s'a îmbogățit de pe urma proprietății lui.

De aceea credem că noua lege, care urmează să fie de pusă spre votare zilele acestea în parlament, va trebui să mențină toate drepturile chiriașilor în ceea ce privește casele de locuit au majoritatea acestora fiind funcționari — oameni săraci — lăudând la buna înțelegere între proprietari și chiriași, locuitorii de prăvălii sau orice alți întreprinderi.

Romicaș

Situația deputatului Cristescu

București 29. — În urma descoperirilor siguranței generale ca ocazia descinderii dela ziarul „Socialismul” se vorbește despre ridicarea imunității parlamentare a d. deputatului comunist Cristescu.

Farmacile de serviciu

Dela 28 Martie până în 4 Aprilie Marți 29 „Ovidiu” Cioma Mercuri 30 „Englez” Joi 31 „Victoria” Vineri 1 „Centrală” Miga Sâmbătă 2 „Ovidiu” Cioma Duminică 3 „Englez” de serviciu întreaga zi precum și noaptea.

LITERARE

O Poveste

Lui Panus

Un strat de nori plate alene pe bolta albăstruie, clară Când marea dormea liniștită de ritmul dulcii legănării Și 'n armonia visătoare — a scrierilor de primăvară, Se cobora Zeul iubirei, condus de Fatum pe cărări.

El întâlni în drumu-i vesel pe Zeul Pan ce suspinase O viață n'reagă! căci natura fusese vitregă cu el O luptă aprigă se 'nceise, când ora 'nvingerii sunase Pe Lyceu, Pan căzu alături de nimfa Syrinx ca un miel

Dar nimfa, nevoind s'asculte cântarea lui înaripată Fugi spre Ladon îngrozită de-aceia ce nu-i fusese drag Iar Zeii transformă 'ntr-o clipă în trestie frumoasă fată Și Pan, rămase trist, cu naiul și cu privirea dusă 'n vag!

Narcisă

O! Panus! poate de-aceia mi-o spui cu-atâta răutate Că voia cădea și ea învinșă de Cupidon pe-al lunei Ian Te iert! Și oiang a tu simțire, — aceasta-i o fatalitate Povestea vieții tale — poate — se-aseamnă cu a lui Pan!

Narcisă

Municipale

Curățenia orașului depinde de concursul tuturora

În urma unui protest adresat din partea ziarului nostru personal d-lui primar al comunei, ca privire la halul de murdărie în care se află orașul, deși ori-ce răspuns d-lr. Sachelarie s'a prezentat astăzi dimineața la redacția noastră, cerându-ne să delegăm un d-nr. director care să-l însoțească, pentru a ne dovedi că orașul este întreținut într-o perfectă curățenie.

Primind propunerea primarului nostru, în urma unei ruzii făcute prin centrul și mahalalele marginase, am constatat că de o lungă de când personalul primăriei a fost întreținut și în interesul salubității publice, străzile au fost și continuă să fie curățate zilnic, deși marea majoritate a cetățenilor, deprimă se vede prin ea să trădeze în murdărie, continuă să arunce gunoace în străzii, să dărnicească prin această lucrare de curățire a orașului.

Este într'adevăr revoltător spectacolul ce se oferă în cetățile, cari neînțeleg de ce să critică ce face omnia pentru murdăria străzilor, mai ales pe aceste vremuri de lipsă de drăcușă — nu așteaptă căl puțin ca întreaga stradă să fie curățată, ci în urma măturătorilor, depun din nou gunoii în chiar fața porților lor.

La această lipsă de bun simț, organelle poliției ar trebui să procedeze cu cea mai mare severitate, supunând judecății pe contravenienții cari trebuie să se convingă în cele din urmă că însă și sănătatea lor este amenințată prin necurătența pe care ei singuri o produc.

Pentru a curma răul, redacția ziarului nostru își propune a uza de întregul ei personal, spre a stabili cari sânt cetățenii ce nu s'au pătruns încă de necesitatea de a păstra curățenia în fața caselor sau prăvăliilor, — datorie pe care nu primarul și poliția trebuie să o impună, ci bunul simț al omului.

— Înfrățind o rubrică specială în care vom publica numele nesimțitorilor.

Din Tulcea

Comisiile de despăgubiri

Orașul și județul nostru a avut foarte mult de suferit de pe urma războiului.

Cu toată munca depusă de comisiunile de judecare și evaluarea pagubelor de război, din cauza numărului prea mare al dăunătorilor, nu s'a putut termina judecarea cetățenilor alți din orăș și din județ.

Dirjecțiunea despăgubirilor de război din ministerul de finanțe, printr-o dispozițiune a sa, deslințează comisiunile de judecată și anume: Pe ziua de 1 Februarie deslințează comisia II-a județeană și o transformă în comisia III-a de ocol, iar mai târziu după câteva zile vine și deslințează și comisiunile a III-a și III-a comunale pe ziua de 15 Martie etc., rămânând numai comisiunile la judecătoria ocol rural Tulcea și Irbil Tulcea.

Desorele cu cereri de despăgubiri ale cetățenilor au rămas prin această dispozițiune moarte nefiind încă judecate.

Dacă Comisiunea Centrală de despăgubiri ar fi însă comisiunile să se continue lucrările cel puțin până la 1 Mai a. c. cea a marelui bană.

Că neputem să observăm de călva timp a mare neînțelepciune ce se comite de comisiunile de despăgubiri prin faptul că una dintr-unii se dă, înafacție.

Rogăm pe d-șă prezente ca să se procedeze cu cea mai mare seriozitate și cu cea mai mare promptitudine la judecarea cererilor de despăgubiri.

Incendiu — În noaptea de 30 14 Martie etc., a izbucnit un incendiu la localitatea săracă Ioana Miron din satul Bogdan, comuna Slava Rusă, arzând o parte din acoperișul casei.

De la Curtea Martiale

Eri Luni 28 Martie 1921 s'a judecat la C. M. a C. 5 Arm procesul: Făcătă Mihai-soldat din Reg 3 Artilerie inculpat pentru dezertare la inamic. Curtea l'a condamnat la 5 ani munca silnică și pierderea drepturilor de pensie. Inculpatul a fost opărat de d-nii avocați Nițescu și Schișeanu.

SCRISOARE DESCHISĂ

D-lui Gh. Berea deputat de Bacău

Abia acum am luat cunoștință din ziare că d-voastră ați interpellat pe d-l ministrul de interne și pe cel de instrucțiune publică, relativ la o prelinșă propagandă bulgărească în Dobrogea. Cum între cei vizati văd și numele meu, mă simt dator a vă răspunde:

Orești ați fost informat — și acei ce vău indus la eroare sunt niște calomnatori ordinari, — oameni nici la suflet, pătimăși și ori-ce alt titlu murdar îi onorează.

Eu nu cunosc și nici n'am cunoscut vre-o propagandă bulgărească făcută de colegii mei de origine bulgară, vizati în interpelarea d-vr. Căl despre mine, deși porți un nume bulgăresc sunt român din moși strămoși și nici un membru al familiei noastre n'a fost bulgar. Dacă aveți ambițiunea să cunoașteți adevărul, vă rog luați trenul într-o zi de sărbătoare, când sunteți mai puțin ocupat și veniți în Ostrovu de am toate rușele mele și vă veți convinge de origina mea. Tot aci, veți lua cunoștință de activitatea desfășurată de mine printre cetățenii din mijlocul caror am război.

Din această activitate, vă veți convinge dacă cu românii, instigator, sunt în stare să săvârșesc asemenea fapte la adresa patriei mele, pe care o iubesc cu mult mai mult ca acei murdari, cari vău informat.

Dacă din cele arătate de d-voastră în parlament, s'ar dovedi o căl de mică parte de vinovăție la adresa mea, eu îmi pun la dispozițiune autorităților în drept: onoarea, viața și averea mea.

Nu mi-am închipuit că cineva poate să fie acuzat vre-odată pe nedrept în felul acesta.

La. Poate că informatorilor d-tră nu le convine politica pe care o fac eu? Bine! Să caute să mă atace pe chestiuni de principii, să pună în faptă munca lor, iar nu murdării.

Dar tocmai aici e baza. Pe chestiune de clasă și muncă nu pot pe nimeni să înduc în eroare. Aci se vor isbi de acuitivitatea deșă de mine pentru alimentarea populației din Ostrov și plasa Ostrovianii de groază foamele. Se vor isbi de munca ce o depun în școală și pe calea cooperăției în binele tuturor cari mă înconjur și săgețile îndreptate contra mea se vor întoarce contra lor. Imi pare rău că nu cunosc activitatea pe care ați desfășurat-o în folosul patriei ca să știu mai mult de vorbă cu d-tră pe această chestie.

Dar cum sunteți chemat să lucrați la destinele țării, cred că ar fi moral și cinstit din partea d-tră să vă informați bine și sigur, când audeți acuzațiuni la adresa cuiva. Să cunoașteți că toți avem demnitate și că nimeni nu trebuie jignit pe nedrept, în ceea ce are mai scump. În județul nostru sunt 4 deputați și 2 senatori, cari ne cunosc mai de aproape și mă mir de ce informatori d-tră n'au apelat la ei? Nu vedeți că ați fost indus în eroare și că ați comis un act contra conștiinței d-tră.

După considerațiune.

Stanciu I. Ivanica Instigator — Ostrov

Ridicarea imunității parlamentare a deputatului Dobrogeanu

Buc. 29. — Deputatul socialist Dobrogeanu, căsătorindu-se în Rusia, ca sora lui Korolenko a adus-o în țară cu pașaport străin.

Din această cauză, Justiția va cere camerei ridicarea imunității parlamentare a d-lui Dobrogeanu, care a contravenit la legea pașapoartelor.

PARLAMENTUL

CAMERA

Prin fir telegrafic — Ședința din 28 Martie —

Buc. 29. — Ședința se deschide sub prezidenția d-lui Duliu Zamfirescu.

D. deputat Haneș în numele opoziției a protestat contra excluderii din cameră a d-lui I. Mihailache; va născut un mare tumult datorită căruia președintele a fost nevoit să suspende ședința pentru 5 minute.

La redeschiderea d. deputat Sălcă Georgescu, numește să-movaleze proceduri de excludere a d-lui Mihailache, după care d-nii deputați fac mai multe comunicări.

D. Zăbala Codreanu s'a opus la moștenirea lămurilor oficiale ziua 1 Aprilie.

D. gvernul Kiseacua ministru de afaceri anunțând d-lui Codreanu a promis că se va măsura cu răbdare și se va veni să se discute și alimente afaceri.

D. Stancu necesită să se probeze contra suspendării d-lui „Socialismul”

Transferarea socialiştilor la Văcărești

București 29. — În urma comutării pedepselor a socialistului Moscovici și celorlalți, aceștia au fost transferați la ocaz la închisoarea Văcărești.

D. Valda la Rege

Buc. 29. — D. Valda Voerod a cerut audiența Regelui pentru a expune situația și atitudinea opoziției în legătura cu ultimul eveniment din parlament.

Mărirea taxelor de port și pilotaj

București 29. — În ultimul consiliu de ministri s'a hotărât ca taxele de port și pilotaj să fie mărite.

CRONICA

Scandal — Camilonghi Chiriac și Gheorghe Mocanu, fiind turnații de băutură s'au dus la hotelul Babus unde au provocat un enorm scandal. Nenumărați numai cu alți scandalogii au bătut grav pe antreprenorul hotelului, Eugenia Cracoveanu după care lapt, au dispărut. Poliția cercetează.

MIȘCAREA PORTULUI

Vase sosite în ziua de 29 cor. „Nicola Tomasiu” sub pavilion italian, „Eimano” și „Cili de Sparta” sub pavilion francez, corăbiile cu motor „Arcaș” sub pavilion ellen și „Panina” sub pavilion rus. Nici un vas plecat.

În ziua de 18 Aprilie urmând ca toți păgubiții de război să se întâlnească în București pentru a cere verbul respectarea drepturilor lor, amintim tuturor celor înțelegători a se pune în legătură cu societatea păgubiților de război din Constanța, în așa mod ca delegația să fie cât mai impunătoare.

A subscri pentru monumentul „Unirei” din Arad, este o datorie patriotică și un înalt drept la recunoștința națiunei.

INFORMAȚIUNI

In urma continuării și măritărilor intervențiilor din partea d-ului Ștefan Năsturel...

Anunț de logor... A fost primită demisia din armată a căpităniului Vasiliu Matei...

Eva Spiegler Aurei Goldstein Logodită Constanța

In urma târbării ce s'a constatat în ultimul timp la câini, medicul veterinar al orașului a dispus otrăvirea câinilor vagabonți.

Următoarea comisie de întărire a fost înstituită în componența Văcăreni Iud. Tolosa...

D. Dr. Ștefan Mazăre, medic al medicilor din cadrul Căminului de bătrâni...

D-ra Carolina I. Marinovici a fost numită inspector al școlii silviculturii agricole la J. Durostor.

Ion Dumitru a fost numit secretar la Regiunea agricolă Cogealac din J. Constanța.

D. Ion G. Frăpiș a fost numit secretar la regiunea agricolă Dobrița din județul Calliacra.

Frești Lucian & Olănescu din București transportatori de mărfuri pe Dunăre și uscat...

Devenim pentru transport și export de cereale societatea noastră la dispoziție în cerere...

D. Gh. Hoanca, agronom regiunii la consilieratul agricol al județului Tulcea...

Pe ziua de 9 Martie, au fost făcute următoarele numiri de funcționari oficiali la oraș:

D. Ion Constantinovici a fost numit agent sanitar la cercul Asvatchioi, Județul Durostor.

D. Iustin Sulciman a fost numit cămărar al orașului Bazargic.

D. Administrator locotenent Simionescu V. Constanța a fost numit contabil în bani...

D. Ioa Sachelariu a fost numit greșier-contabil al arștinului preventiv...

BURSA CONSTANTA

Table with columns: Vânzător, Cumpărător, Felul mărfii, Valoarea, Prețul % kgr.

Centrala Dentară ADOLPHE CANDEL București Calea Victoriei 76 Etaj

Anunț pe D-nii Dențiști din întreaga Dobrogea că D-nul ADOLPHE CANDEL se găsește la Constanța...

A se adresa la Grand Hotel Constanța între orele 8-12 și 5-6...

Târgul cerealelor Oborul Constanța Pe ziua de 25 Martie 1921

România Bursa de Comerț Constanța Sindicatul Bursist

PUBLICAȚIUNE No 93 Noi Fochion Gr. Livada

Not Fochion Gr. Livada Sindicatul Bursist Constanța...

Costume haine bărbătești, 500. Bluze bărbătești 1000...

Mărfurile se pot vedea în toate zilele de lucru...

De vânzare 400 stâlpi de ștergere...

De vânzare 650 OI bane cu mel...

Se angajează la Tipografia Albină un om de serviciu...

Vând un motor mobil Harwest...

Rețizilor de asigurări și practicanți de birou...

Una locomobilă în perfectă stare...

De vânzare la TECHIRGHIOLO un loc de casă...

La zi Hristodulo - Sir. Apollo No. 6 - Magazin cu haine vechi și noi...

ASORTIMENT DE ALTOI din diferite SPECII DE POMI FRUCTIFERI...

General Dr. Urdăreanu C. SPECIALIZAT LA PARIS pentru Boala de ochi și urechi...

Vechiul și Renunțat Restaurant LA CAPATO

Strada Mircea Cel Bătrân BUCĂTĂRIE orientată și strălucită

Specialități în Pescărie și GRĂTAR

YOUNG 7 BĂTRÂNI SPIRITUALE ALESE PENTRU JRI CONVENSABILE

Antreprenor BACALOVANU

S. Panaitescu Casă de Comerț IMPORT-EXPORT

Reprezentanța Societății de asigurări generale „Agricola”...

PERICLE D. POPESCU IMPORT-EXPORT

Str. D. Racoviță No. 11 - București

Articole tehnice, Articole de menaj, Oale de aluminiu...

S. T. C. PIATA BASARAB No. 1

Face transporturi de Mărfuri și Persoane în ori ce parte a țării.

ILIE I. GABAY CONȘANȚA

REPRESENTANTUL GENERAL AL Rafinării „Medea” a Soc. Industria ricolă Dobrogeană

Desface TOATE produsele RAFINĂRII:

Uleiuri de gătit, Uleiuri de Floarea Soarelui...

DEPOSIT EN GROS DE COLONIALE

Săpun de Marsilia cu 17 lei kgr.

CARTA POSTALA

Articole electrice, TELEFOANE

Papetărie, Ferărie

Optică: OCHELARI

CU STIMPEL ȘAPIRA

Fabrica de Lumânări

Lumânări Mici cu lei 40 kgr.

LA MAGAZINUL RALLI FRANGOPOL FII & C. ROMPAPA

UNTDELEMN de Aivaly

HALVA de Adrianopol

SARDELE Franțuzești în cutii

LA BIROU TECHNIO ION PANTELIMONESCU & R. COCEA

Mașini de cusut și accesorii.

BIROU TECHNIO ION PANTELIMONESCU & R. COCEA

Mașini de cusut și accesorii. Aparat sanitar.

„VITEZA” S. A. R. COMPANIE DE TRANSPORTURI INTERNAȚIONALE

Sosind în curând un vapor, primim încărcătură diferite 3500 tone pentru MEDITERANA și ATLANTIC.

„VICTORIA” SOCIETATE ANONIMĂ

GEORGE I. GEORGESCU

ANTREPOZITE Speciale pentru Depozitari de Mărfuri

AGENȚIA PRINCIPALĂ A SOCIETĂȚII DE ASIGURARE „GENERALA”

L. D. ABRAMOVICI & ARNOLD BIRNBAUM

SPIRO I. MACRI

BIROU CENTRAL CONSTANȚA PIATA INDEPENDENȚEI 23.

FABRICA DE ȚESATORIE și FABRICA DE CAINA

FABRICA DE CIOCOLATĂ „REGINA MARIA”

la „Pirula”

NATIONALA

AGRICOLA

AGENCIUL DE ASIGURĂRI

AGENCIUL DE ASIGURĂRI

AGENCIUL DE ASIGURĂRI

AGENCIUL DE ASIGURĂRI

AGENCIUL DE ASIGURĂRI

AGENCIUL DE ASIGURĂRI

AGENCIUL DE ASIGURĂRI

AGENCIUL DE ASIGURĂRI

AGENCIUL DE ASIGURĂRI

AGENCIUL DE ASIGURĂRI

AGENCIUL DE ASIGURĂRI

AGENCIUL DE ASIGURĂRI

AGENCIUL DE ASIGURĂRI

AGENCIUL DE ASIGURĂRI

AGENCIUL DE ASIGURĂRI